



重返中超 确定加盟成都蓉城 艾克森“蓉”归



十年轮回 归化典范

本版撰稿 特约记者 喜乐

将时针拨回至10年前,刚刚完成中超两连冠的广州恒大花费570万欧元,引进了23岁的巴西前锋艾克森,在来到中国之前的那个赛季,艾克森在博塔弗戈迎来了职业生涯的第一次爆发,各项赛事取得18个进球,但在从不缺少天才的巴西足坛,这样的成绩单并不能引起太大的重视。在最好的年纪,面对遥远东方抛来的橄榄枝,艾克森选择了追随穆里奇、孔卡们的脚步,开启了一段截然不同的人生经历,也创造了中国职业足坛的一段传奇。

会费是三年前的三倍。

在此,后效力上海海港的三年半时间里,艾克森虽然没能再现2013、2014两个赛季神挡杀神的巅峰状态,但也始终保持着稳定的进球效率,117次出场打进54个进球,在2018赛季也帮助上海海港终于打破了广州恒大的垄断,实现了中超夺冠的夙愿。

艾克森 引领归化

2019年,艾克森的职业生平和人生轨迹再次迎来了重大转变,他和中国的关系也变得更加亲密。中国足协开启归化球员计划,在中超已经效力6年的艾克森成为重要目标之一,负责具体运作的广州恒大在7月又花费了550万欧元将艾克森买回,艾克森的入籍手续很快完成,他的名字也变成了更容易被接受的艾克森,随即进入中国国家队大名单,成为首个非血缘归化国脚。

此后,艾克森全程参加了国足在卡塔尔世界杯亚洲区预选赛的征战。2021年11月16日,国足在12强赛与澳大利亚战成1比1,艾克森打满90分钟,这也是他代表国足距今最近的一次出场。在代表国足至今出场的13场比赛上,艾克森打进4球。随着国足冲击世界杯再次失败,中超联赛也进入金元足球了了的阵痛期,归化球员计划成了不了了之的结局。去年,和大部分归化球员一样,艾克森也结束了自己在中国的生活,返回巴西。

在中超联赛的九年,艾克森拿到了五个中超冠军、两个亚冠冠军、一个超级杯冠军,个人两次夺得中超赛季最佳射手,并且艾克森目前以123个总进球数成为中超历史射手王。

回到巴西后,艾克森加盟了巴乙联赛的格雷米奥俱乐部,受到伤病和状态的影响,在志在重返巴甲的格雷米奥,艾克森的出场时间并不稳定,整个赛季25次出场,但只有四次进入首发阵容,即使如此,艾克森还是收获了四个进球。

不管从自身性价比以及对于成都俱乐部长远的规划来看,引进艾克森是一个不错的选择,毕竟他的个人能力和之前丰富的履历是无法抹去的。对于一支升班马来讲,也需要他这样一个经验丰富的中超国内球员。而且作为当年国足归化大潮中的一个重要环节,在其他同期归化球员不是恢复国籍就是失踪的情况下,他的回归,无疑也为成都队增加了一个为国家队输送人员的机会。虽然去年一整个赛季,艾克森没有什么出场机会,从短期之内看他的竞技状态难以保证,但本赛季中超联赛开赛晚,成都队在本月中旬集结,还有两个多月的时间留给他恢复状态以及与队伍融合。

成都早起鸟儿有虫吃

如果不是成都蓉城在今年1月份和艾克森传出绯闻,或许大家早就忘了这名归化球员的存在,也不会知道他的近况。成都蓉城在2023赛季的引援名单里,艾克森赫然在列,这也让他重新回到了中国足球的视野。

去年,作为中超升班马的成都蓉城,一整个赛季的表现可谓亮眼,也成为了不折不扣的黑马。在主客场反复调整以及中超联赛遭到新冠疫情影响的情况下,成都队毅然完成了所有比赛,并且在最后时刻向亚冠资格发起了冲击。这样的状态,给了中国足球重新崛起发出了信号,也是成都这座城市对于搞好足球的决心体现。

事实证明,俱乐部的长远发展思路以及企业对于成都足球的投入并不是昙花一现和一时兴起。在去年联赛还没有结束的时候,12月份成都蓉城俱乐部就已经拿出了2023赛季的备战计划以及引援名单。成都俱乐部的首要任务是率先完成外援的引进工作。

两个名字即刻引入眼帘,第一个是K联赛锋霸帕拉西奥斯。作为租借到期离队的萨尔达尼亚的补充,帕拉西奥斯被称为是K联赛进攻速度最快的外援之一。在韩国两级联赛效力四年,从数据各方面都远超去年中期加盟的萨尔达尼亚。帕拉西奥斯从签约再到落地成都,仅仅用了一个多月的时间,目前该球员已经在基地开始了适应工作。帕拉西奥斯不仅仅安排好了在成都的衣食住行,也开始了恢复身体,以待一线队在本月中旬的集结。

另一个重要引援,就是归化国脚艾克森。说到艾克森,很多人都没想到,成都会主动引进他。毕竟从年龄上来考虑,艾克森的年龄有些偏大,而且去年几乎没有参加过正式比赛。成都将他引进,并且作为重要目标引进究竟是因为什么?

首当其冲的原因,自然是他的归化身份。从成都队的人员结构来讲,艾克森且不论他过去一年的经历,作为一个国内球员的

身份出场,对于成都队来讲,都是极具性价比。加上帕拉西奥斯的加盟,新赛季的外援组成已经完毕,成都保留了上赛季的四名外援,新赛季帕拉西奥斯、费利佩、罗慕洛、金敬友、理查德将会竞争四个出场名额。此外,还有中国台湾籍球员周定洋坐镇中场,艾克森作为国内球员出场,新赛季的成都场上将会有六个实力球员。他们在面对任何一个对手时,都具备一定的优势。

次要原因,是在于艾克森如今的性价比。如今的艾克森已经不是当初归化之前或之时的艾克森了。第一次到广州恒大的时候,因为出色的表现,加上当时金元足球的加持,艾克森的工资一度达到国内顶级,后来加盟上海海港,他的薪资待遇也非寻常外援能比。当归化潮袭来之时,广州恒大更是砸重金将几名巴西籍球员纳入非血缘归化。但今非昔比,根据《德国转会》市场给艾克森最近的身价更新显示已经跌倒了80万欧元,且1月份他与格雷米奥队合同到期,也恢复了自由身。成都蓉城自然是看准了他的自由身身份,由此在去年12月份开始的谈判,谈判的重点就是薪资待遇方面。

去年,成都取得很好的成绩,但整体投入却在中超排名倒数。这就是这家中超俱乐部被称作黑马的最大原因。虽然去年的收获超过预期,但中超砸钱投入的下场历历在目,国企背景的成都蓉城注定不会在引援费用和人员薪资上有太大的投入。艾克森的加盟是自降薪资,成都蓉城最多能给的,也是一个普通外援的薪资水准。这笔签约,已经在日前得以落成,艾克森已经准备启程重回中国。

艾克森 天神下凡

在加盟广州恒大的第一个赛季,艾克森就有如天神下凡,不可阻挡,在中超、亚冠赛场上大杀四方。这一年,由穆里奇、孔卡、艾克森组成的前场三叉戟将广州恒大带到了第一个巅峰,他们在中超实现三连冠,并且突破性地首次夺得亚冠冠军。其中,艾克森贡献了现象级的表现,在中超打进24球,拿到最佳射手;在亚冠赛场上,6场打进6球,特别是在与首尔FC的两回合决赛中,广州恒大的三个进球有两个来自艾克森,次回合在天河体育中心的那粒进球更是直接将广州恒大送上了亚洲之巅。在年底的世俱杯上,艾克森又打进了中国球队在该项赛事历史上的首个进球。可以说,艾克森是广州恒大第一次双冠王时期的最大功臣。

2014赛季,艾克森保持着出色的竞技状态,单赛季打进34球,蝉联中超最佳射手。2015年,广州恒大开始更新外援阵容,随着阿兰、高拉特、保利尼奥的到来,艾克森的战术地位有所下降,全年进球数骤降到了10个。当年广州恒大再次实现了中超亚冠双冠王的伟业,而艾克森在其中起到的作用和两年前相比已不可同日而语。2016年,一直努力挑战广州恒大霸主位置的上海海港决定引进艾克森,而花费的转



日前,有媒体报道,归化球员艾克森将重返中超,他的下家是上赛季的中超黑马成都蓉城。

据了解,双方在去年12月就开始了接触,在今年1月份就敲定了加盟事宜。艾克森重返中超已经进入了倒计时。从成都蓉城的角度来讲,在五外援齐全并且又有周定洋这个中国台湾籍球员在手,如今又多了一个艾克森,在整体实力上可谓是质的提升。而站在艾克森的角度,这名曾经在上海海港、广州恒大效力过的初代超级外援,重返中超之后,也有机会再度通过自己的表现,争取到回到国家队的机会。

从自身性价比以及对于成都俱乐部长远的规划来看,引进艾克森是一个不错的选择。